

Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke részére

1357 Budapest, Pf. 1.

miniszterelnok@mk.gov.hu

Tárgy: Az uniós kormányoknak prioritásként kell kezelniük a klíma- és ökológiai válságot

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Az állam-, illetve kormányfők 2023. október 6-i nem hivatalos [ülésén](#), Granadában fogják megvitatni az Európai Tanács 2024-2029-es időszakra szóló stratégiai menetrendjét. Azzal a kéréssel fordulunk Önhöz, hogy az ülésen álljon az élére annak, hogy az EU prioritásként kezelje az éghajlati és ökológiai válság megoldását.

A klímaválság és az ökológiai összeomlás hatásai már most súlyos fenyegetést jelentenek az egész világon, így az Európai Unióban és Magyarországon is. Európában évente több mint 60 ezer ember hal meg a [hőhullámok](#) és az [árvizek](#) következtében. Az Európát érintő aszályok elleni küzdelem évi [20 milliárd dollárt emészt fel](#), főleg a [terméskiesések](#) és az ennek nyomán kialakuló [áremelkedések](#) miatt. Ha a kormányok nem cselekszenek, akkor a válságok tovább fokozódnak. Erre mutatnak rá a Magyarországon is egyre intenzívebbé váló szélsőséges időjárási események: [az élelmiszertermelés összeomlásával fenyegető](#) aszályok, illetve a súlyosbodó [hőhullámok](#) és a halálos [áradások](#).

Ha az Európai Unió és a tagállamok nem lépnek fel sürgősen a klíma- és ökológiai válság hatásainak mérsékléséért, valamint az adaptáció elősegítéséért, az gazdasági károkhoz, [munkahelyek elvesztéséhez](#) és [növekvő elszegényedéshez](#) fog vezetni. Az európai kormányoknak együtt kell működniük, hogy a természeti és éghajlati válságot hatékonyan kezeljék, és hogy élhető jövőt biztosítsanak mindenkinek. Ezt tükröznie kell az Európai Tanács 2024-2029-es időszakra szóló stratégiai menetrendjének is!

Az Ön szerepe kulcsfontosságú abban, hogy ez megtörténjen. A Tanács menetrendjében kiemelt helyen kell szerepelnie a sürgős környezet- és természetvédelmi intézkedéseknek. Ezeknek ki kell terjednie a szennyező tevékenységek megszüntetésére irányuló tervekre, valamint a fenntartható munkahelyek megteremtésére, az ehhez szükséges átállások biztosításával. Olyan európai jövőképre van szükség, amelyben az emberek harmóniában élhetnek a természettel.

Kérjük, a fentiek figyelembevételével tegye meg a szükséges lépéseket, és erősítse Európa ellenálló képességét a klíma- és ökológiai válságban.

Kérjük továbbá, hogy hozza nyilvánosságra álláspontját, melyet a Tanács nem hivatalos ülésén kíván képviselni, beleértve a hazánk által a Tanácshoz benyújtott prioritások listáját.

Budapest, 2023. október 2.

Üdvözlettel,



Mező János Bálint
ügyvezető igazgató

Greenpeace Magyarország Egyesület